) BAI TAP CO BAN
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Bai 1: Ching t6 hai phan thirc a’b+ab’ vy ab bang nhau theo hai cach khac nhau.

Bai 2: Rut gon cac phan thurc sau:
3x% +12xy
1) 9x?
Bai 3: Rut gon cac phan thurc sau:
x
1) 2x,
2x
2) 4y

=3y
3) 6x .
6x2y’
4) 8xy°

20)(2y2
5) 15xy7 .

—b? a-b

ax® —x*

2) x?-16 )

12X3’y2
6) 18xy’ _

25)(4)/7
7) 40x5y4 _

—451»(7)(4
8) 18>~£5y6 _

4x3y’m’
9) 12>(5y2m3 '

2(x+1)

2a-2
3) a’-1,

2y(2m-n)
11) y3(2m—n)_
(x+2)°
12) 3(x+2).

lOXy2 (x + y)
13) 15xy(x + y)3 _

15x(x +5)°
14) 20x° (x +5)

Bai 4: Phan tich tir vA mAu thanh nhan tt roi rat gon phan thirc:

2x+2
1) x+1

2
X

2) x2+3x.

2x° +2x
3) x+l1

X2+X

4) x+1 |

x> -1

5) x+1,

X—y
6) X~V

2x+4
g) x*—4

x* —xy

) 5

20x? —45
10) (2x+3)2 '
5x% —10xy
11) 2(2y-x)"

36(x -2)’
12) 32-1l6x |

a’+2ab+b?

13) a+b

m? —4m+4
15) 2m-4

x* —4x +4
16) 2x7 —4x )

(x+1)(x-3)

17) x*-6x+49

x2 —6x+9
18) 5x’-45

x? —y?
19) ax-—ay

3x%—12x +12
20) x*—8x
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2y(x+2) x2 +4x +4 3x% — 6xy +3y?
7) x4 14)  3x+6 21) 9x* -9y
) BAI TAP LUYEN TAP
Bai 1: Trong cac biéu thic sau, biéu thic ndo 1a phan thirc?

5X+1 2X—'\/;
2x—1; 2x277x+1; X +3

Bai 2: Viét diéu kién x4c dinh cua cac phan thuc sau:

3a+b-—1 3x-8 55 -2
1) a+4 2) x—4y 3) 3T -x+7. 4) 3x-8
3x2_x_2 2 dx x* —4x +4 7-3x +4x?
5) 2x-7 | 6) 10-5x 7) (X_3)(2X+5)_ 8) (5_")(2"_6)_
Bai 3: Tim gia tri cua phan thuc:
A _S5X=T B_X2+5x—4
1) x> -6 tai Xx=3, 2) x% +2x-3 tai Xx=2,
oo X3 _ab-b’
3) X2 +2x+1 tai X =4, 4) a’ —b’ taia:4’b:_2.
Bai 4: Mbi cidp phan thirc sau c¢6 bang nhau khong? Tai sao?
3ac 9c 3ab-3b"  a-b
1) a’b vy 3a’b 2) 667 va 2b
2.2
3ab’+3ab  3a%b+3b 2y Xy (x22y)
3) 2a%b%+2a% 3 2a’+2a | gy 4xy’ g 10xy°(x-2y)
Bai 5: Ruat gon cac phan thirc sau:
3x2y 4x% —4x 5x% +5% ab’ —a’b
1) 5xy4. 2) x-1 | 3) 3x+3 4) 2a’ +a )
12(x* -1 2
(2) 12"3’—(“3’3) x* —36x x® —10x +25
5) 18(X _1). 6) 18xy(x+y)" 7) x*+6x g) x -5x
3x—18 2x2 - 50 2x% —4x% +2x Sxy’ —10y?
g) x*—12x+36 10) x> +10x+25  11) 3x°-3x | 12) 2x’y-8xy +8y

Bai 6: Thu gon rdi tinh gia tri biéu thirc:
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A:x2—4x+4 X=_i C:3x2—12x+12 -1

X=—
1) 2x?% —4x tai 2 3) x* -4 tai 2
B x* —10x +25 -3 b 3x% —12x +12 1
2) 2x% =50 tai 2 4) x> -4 tai 2
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